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Урок русского языка в 3в классе (урок ОНЗ)
                                               УМК «Перспектива»
Тема: Разделительные ь и ъ знаки.

Цель урока: показать, как при помощи этих букв происходит разделение.

Задачи урока: наблюдение за позицией написания ъ и ь; 
открытие правила правописания разделительных ъ и ь; 
составить алгоритм написания ъ; 
составить схему написания ъ и ь; 
развивать орфографическую зоркость, мышление;
воспитывать у учащихся самостоятельность, внимательность, интерес к предмету.

Оборудование: компьютер, интерактивная доска, учебник «Русский язык» для 3класса (авт. Климанова), тетрадь на печатной основе, рабочая тетрадь, карточки, буквы для схем.

Планируемые результаты
 Познавательные:  развивать познавательные процессы: внимание, память, мышление.

Коммуникативные: развивать устную и письменную речь, учить диалогу, работе  с разными источниками информации, работе в паре.

Регулятивные: формировать умения самоконтроля, самооценки, самоорганизации.

Личностные: воспитывать  взаимопомощь, уважение иного мнения.

                                                 Ход урока

1. Организационный момент. Мотивация.

От меня добро.

От вас добро.

К вам добро.

От вас добро.

(успокаивают дыхание)

У нас сегодня на уроке гости. Поприветствуем их. Но не забывайте, гость недолго гостит, да всё примечает. Поэтому будьте внимательны, умейте мыслить, говорить, слушать и слышать друг друга. Покажите свои знания и постарайтесь освоить новое.

2.Проверка домашнего задания (работа в парах, взаимопроверка, оценивание работ соседа в тетрадях на печатной основе, упр.55, возможность получить 2 пятёрки: проверяющего соседа и учителя)

Оценили, встали, чьи работы оценены на -5.

Молодцы!

3.Актуализация знаний, постановка цели.

Оформление тетради (число, классная работа)

Минутка чистописания лья и въе

Словарная работа (на доске дети написали зашифрованные слова, отгадываем, пишем, объясняем орфограммы)

Компьютер: Печатают слова на повторение удвоенной согласной.

4.Определение темы и цели урока.

Друзья, ученье нас объединяет. ( слова напечатаны на листе)

-Как вы понимаете эти слова?

-Какая орфограмма в этих словах? (открывается тема урока, появляется знак вопроса на что мы должны с вами постараться ответить)

-Почему стоит знак вопроса? (найти сходство и различие)

Компьютер: игра «Мудрая Сова» (распределить слова в 2столбика, 1ст. с ь, 2ст. с ъ)

5. Работа в тетради (за 3мин. написать слова с ь и ъ знаками)

6. Открытие новых знаний (ОНЗ)
- сопоставление ь и ъ.

Что общего?

- наблюдение за ъ.

Сейчас понаблюдаем,  когда пишется ь и ъ.

Работаем со словами предложенными Совой.

7. Составление алгоритма на доске.

(дети сами составляют алгоритм)

1. Прочитать слово.

2. Разобрать по составу.

3. Определить, есть ли в слове приставка.

4. На какую букву оканчивается.

5. С какой буквы начинается корень.
6. Сформулировать самостоятельно правило…

Правило читает профессор Самоваров (интер-активная доска)

Если приставка заканчивается на твёрдую согласную букву, а корень начинается с гласной буквы е, я, ё, ю, то  после приставки пишется ъ.

А теперь составим схему:

с, в - ъ - я, е, ё, ю

8.Выбрать слова с ъ (слова напечатаны на доске)

 под- езд

вы-езд

от- езд

при-езд

за-езд

Найди ошибку: Я сел и огурец сел. (предложение записано на доске)

9. Наблюдаем за ь. Слова Совы.

Сформулируем правило написания слов с ь. (пишется в корне, после корня перед гласными ё,е, и, ю, я)

Какая получается схема? (дети сами составляют схему)

Ь – ё, е, я, и, ю.

10. Выбери слова с ь. (слова на доске)

стул –я

с –ёмка

лис – и

руж – ё

в – юнок

Найди ошибку: Я солю щи солю.

11. Физ. минутка.

Мальчики встают если в слове ъ, а девочки ь.

Въезд, отъехал, вьюга, объяснил, варенье, печенье, съёжился, платье, листья.

12. Итог урока.

Что общего в правилах правописания разделительных ь и ъ и что их различает?

13.Домашнее задание: п.т. стр.49, упр.№80-83 (выбрать одно или несколько)

14.Рефлексия.
- я молодец, потому что…

-мне запомнилось в работе…

- для меня было новым, интересным, ценным…

-хочу поблагодарить за работу на уроке… за что?
